

A类

同意对外公开

株洲市教育局文件

株教建字〔2024〕2号

对市十六届人大三次会议第1036号建议的答复

蒋姣荣代表：

您提出的《关于支持湖南铁航教育发展集团有限公司创建株洲丝路医药职业技术学院的建议》收悉。您的建议高屋建瓴，深入剖析了我市在医药人才培养方面的短板，感谢您为株洲教育高质量发展积极建言献策。经局办公会研究同意，结合本局职责权限，现对您的建议答复如下：

一、基本情况

株洲是中华民族始祖炎帝的安寝圣地，既是炎帝文化的发祥地，也是中医药文化的重要发源地。作为湖南建设“国家中医药

综合改革示范区”的先导区，我市将生物医药产业作为“3+3+2”先导产业体系的重要板块进行打造，培育和集聚了一批医药产业的龙头企业、骨干企业和高科技企业，逐步形成了从药材种植——药材加工——药品研发、生产和销售——中医药文化传承与创新的全产业链体系，其中，千金药业在《中国中药企业排行榜》中位列第40名，成为我省唯一上榜的药企品牌。

二、工作举措

产业的发展离不开高素质人才的支撑。为此，我市一直在致力于与生物医药产业发展相配套的人才的培养培育并初步形成体系。湖南铁航教育发展集团已深耕教育领域多年，发展态势良好，其举办的株洲市铁航卫生职业技术学校在校学生超过2000人。目前该集团已在我市渌口区通过征地和流转的方式取得用地632亩（其中建设用地335亩），已完成8万平方米的校区第一期建设工程，已与中国移动、中国邮政、深圳电信等央企合作，在校区建成了数字化产教融合实训基地、湖南移动职业教育数字化转型示范基地等数字人才培养平台，已在省内外建立了50余个稳定的学生校外实践基地、创新创业教育基地和毕业生就业基地，已围绕数字健康提前谋划对接“一带一路”的国际合作办学，并与吉尔吉斯国际大学合作在吉方共建“吉尔吉斯国际大学丝路医药学院”，在株洲共建“吉尔吉斯国际大学中国预科学院”。

根据《湖南省“十四五”时期高等学校设置规划》，我市有3所高职高专学校将会升本，加上湖南铁道职院、湖南铁科职院

整合也具备升本条件，届时我市高职高专减少 5 所，仅剩 2 所，且我市没有一所民办高等学校，结构不够合理。为着力构建与医药产业发展需求有机匹配的“教随产出、产教同行”的教育供给体系，培养紧缺的医药产业技术技能型人才，我市积极推进高职建设。原准备在中期调整中申报医药类高职因该类型学院必须要建设附属医院，综合考虑实际情况及产业发展态势，改为申报“株洲科技职业学院”。2月4日，市政府专门向省教育厅去函，明确表示将支持湖南铁航教育发展集团在株洲创建株洲科技职业学院（高职），并希望将其纳入湖南省“十四五”时期高等学校设置中期调整规划。目前，教育部已在《关于湖南省“十四五”高校设置规划中期调整的评议意见》中将“新设株洲科技职业学院”列入同意调入规划事项。

三、下一步打算

我市将在提高现有院校人才培养质量的同时，争取贵厅支持，落实国家和湖南省关于高等职业院校建设的系列要求，充分发挥现有资源优势，加大政策支持。湖南铁航教育发展集团计划再新增投资 8 亿元用于创建“株洲科技职业学院（高职）”办学，并新增建筑面积 13 万平方米，更好地服务株洲生物医药产业的发展，服务湖南“三高四新”战略。

承办责任人：黄 芳

承 办 人：戴 胜

联系 电 话：22663763

(此页无正文)



株洲市教育局办公室

2024年6月18日印
